

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
**ЧЕТВЕРГ**  
9  
марта  
1944 года  
№ 10 (1210)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Общее собрание колхозников сельхозартела «Красный Факел», Высковского сельсовета, в ответ на обращение областного совещания колхозное, советского, комсомольского и партийного актива решило:  
В ближайшем же приобрести за счет колхоза и из средств кол-

хозников недостающие семена овса 4 центнера, льносемя 5,7 центнера, пруса 80 килограммов, гороха 3 центнера и картофеля 47 центнеров.  
Это решение выполняется на деле. Приобретено 7 центнеров овса, 1,2 центнера пшеницы, собрано с колхозников денег в

сумме 6340 руб. А. К. Авашияна, С. С. Перов и К. П. Королев внесли по 550 рублей каждый, А. А. Перова — 480 руб.  
Колхозники горят желанием встретить весенний сев во всеоружии.

И. Вилков.

## ОБРАЩЕНИЕ

### УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНОГО, СОВЕТСКОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

#### Товарищи!

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.  
Под руководством вождя народов и мудрого полководца, Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА, Красная Армия разгромила отборные немецко-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, далеко отбросила врага от стен великого города Ленин. Красная Армия ведет широкое наступление в правобережной Украине и в Белоруссии.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ СТАЛИН в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом оказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхозы области в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля — по 120 центнеров, овощей — по 143 центнера и льноволокна — по 3,6 центнера с гектара.

Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 103,7 проц., по овам на 109,2 проц. и по свиньям на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц., свиней на 5,9 проц., овец на 15,4 проц.

Возвращено в освобожденные районы более 66 тысяч голов скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отправлено свыше 10 тыс. голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, годовой план поставок хлеба, овощей, мяса. Кроме того, колхозы и колхозницы нашей области продали государству сверхобъемных поставок более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозник Степан Ефимович Черевалов из колхоза «Броневик», Б. Мурашкинского района, продал государству 210 пудов зерна. Бригадир тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич Цацаев продал 100 пудов. Колхозник Василий Павлович Козлов из колхоза «ЗАРЯ» Арзамасского района, продал 168 пудов зерна. Бригадир Екатерина Григорьевна Ильиченко из колхоза «Украинец», Тепло Станского рай на, продала государству 100 пудов зерна.

Патриоты колхозной деревни следуют примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Каменской МТС тов. Грычев А. И. на тракторе СТЗ-НАТИ выработал 982 гектара, трактористка Богородской МТС тов. Волкова Е. И. на тракторе СТЗ выработала 756 гектаров.

Комбайнер Кр.-Октябрьской МТС т. Сулайманов Малик на комбайне «Коммунар» убрал 534 гектара.

Нахаль колхоза имени 12 лет Октября, Горьковского района, тов. Пьянухин Ф. С. вспахал за сезон на однокорпусном плуге 50 гектаров.

Севец колхоза «Память Ленина», Б. Мурашкинского района, тов. Артемьев И. Г. на девятирядной селалке посала за сезон 116 гектаров.

Многие колхозы, бригады звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Кстовский район получил урожай зерновых 16,5 центнера с гектара, овощей — 209 центнеров с гектара.

Вачский район снял урожай зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля — 130 центнеров с гектара.

Чкаловский район добился урожая зерновых 14,9 центнера с гектара, льноволокна — 5,2 центнера с гектара.

Колхоз «Сдвиг», Муромского района, получил средние урожаи зерновых по 22 центнера с гектара.

Колхоз имени Калинина, Балахнинского района, снял урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе моркови по 732 центнера с гектара.

Бригада тов. Передкова Т. И. из колхоза «Горесвек», Балахнинского района, добилась урожая озимой пшеницы по 36,4 центнера с гектара.

Бригада тов. Козуловой Е. В. из колхоза «Первомайское утро», Вутурлинского района, получила урожай корнекочков по 29 центнеров с гектара.

Звено тов. Пресняковой П. В. из колхоза «Путь Ленина», Бо-

городского района, получило урожай капусты по 1500 центнеров с гектара.

Звено тов. Клоковой К. И. из колхоза имени Калинина, Тиховского района, собрало урожай картофеля по 607 центнеров с гектара.

Звено тов. Зыковой М. П. из колхоза «Заря коммунизма», Печниковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза «Маерка», Изюмского района, сняло урожай льноволокна по 12,2 центнера с гектара.

Доярка колхоза «Победа», Богородского района, тов. Рябинина В. Ф. издоила по 3274 литра молока на каждую закрепленную за ней корову.

Свинарка колхоза «Доброволец», Чернухинского района, тов. Плякунова К. И. получила и сохранила по 32 поросят от каждой свиноматки.

Овцевод колхоза «Колос», Арзамасского района, Киселева Е. В. получила настриг шерсти от 83 овец по 3,37 кгр.

Пчеловод колхоза имени Коминтерна, Пильинского района, тов. Шиндлер В. П. получил от 164 пчелосемей по 44 кгр. меда от каждой семьи.

Телятница колхоза «Горесвек», Балахнинского района, тов. Бурягина М. А. в 1943 году полностью сохранила и вырастила 33 теленка и за 12 лет своей работы вырастила 533 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могли быть еще большими, если бы имелись резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, земельные органы, партийные и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов, совхозов и МТС недостатков.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неисчерпаемы, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и сталовцев сельского хозяйства.

Мы отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 года)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Имполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антоновы, Теофиполь, Базилия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта,

войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 259 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 302 орудия, 210 минометов, 289 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тернопольской области город Збарж, Вышневец, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Сняязва и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Нарковичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров—Тернополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск. В этих боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов боя местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем авиационной артиллерии сбито 357 самолетов противника.

## Советская женщина

Вот она смелая прекраснейший летчик,  
Вот она храбрый, отважный танкист,  
В грозные дни на фронтах пулеметчик,  
Врач, пограничник, искусный радист.

Женщина наша, как будто из стали,  
Воли, решимости в ней не сломить.  
Много страданий и много печали  
В грозные дни ей пришлось пережить.

В этих страданиях она закалялась,  
Мест в ее пламенном сердце горит.  
Женщина родине, Сталину кланялась,  
Что ненавистным врагам отомстит.

С невыразимым презрением во взгляде  
Мстит им в тылу на полях, у станка,  
Мстит палачам в партизанском отряде,  
Так вынослива, крепка и ловка.

Женщина в песнях народных воспета,  
К ней уважены за храбрость полны.  
Советская женщина славой одета,  
В мирное время и в грозные дни.

А. Сукарева.

НА СВОИ СРЕДСТВА

В 1944 году добиться во всех колхозах высоких урожаев, по вышней продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров, овощей — 150 центнеров, льноволокна и конопли по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего, в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в 11 дней, льна — в 4 дня, картофеля — в 9 дней и одновременно проведем посевы и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе.

Перевыполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее чем на 10 проц и заготовить для этого не менее 8000 тонн вершущек клубней картофеля. Исх. площадь картофельных полей удобрить навозом и торфокомпостами.

Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве на семенники разреженную шпорообразную посадку люцерны и клевера ручным способом.

Весь посев зерновых культур провести исключительно сеялками, не допуская излишнего расходования ни одного килограмма семян, и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Привести посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 200 тысяч га, картофеля — 25 тыс. га. Борьбу с овсяными — 250 тысяч га, подорожника — 150 тыс. га.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки на поля навоза и торфа по самым лучшим путям.

Для быстрого восстановления садов полностью использовать весь посадочный материал яблонов и груш из государственных и колхозных питомников.

Заложить вновь в каждом колхозе не менее подгектара ягодников, используя для посадки поросль вишен, отводки смородины, крыжовника, малины и земляники.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и проса, применяя посев проса шпорообразным способом на луч-

ших участках ваби, а коноплю посеять исключительно на урожайных землях.

Для междурядной обработки проса, картофеля, овощей и других пропашных культур изготовить в колхозах не менее 5 тыс. обков полольников на каждое звено.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сделки, практики закрепления посевов участками за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть подготовительные работы по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки, комплектование бригад и звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдая установленные севообороты.

К 1 апреля полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завезти горючее и заготовить сухую чурку для газогенераторных тракторов.

Оборудовать в каждом колхозе хранилище для жидкого топлива и склад для хранения чурки.

Закрепить тракторные бригады на весь период сельско-хозяйственных работ за определенными колхозниками. Установить такой порядок, чтобы вышестоящие тракторами работы ежедневно принимались председателем колхоза.

Вести решительную борьбу с браковдами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц., овец на 15 проц., свиней на 10 проц. Полностью сохранить молодняк во всех колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, выход 12 деловых порослят на каждую свиноматку и полностью сохранить всех жеребят.

Покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей. Поставить всех больших и истощенных лошадей на отдых, обеспечив усиленное кормление, всемерно поощряя инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корм из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечивать подготовку его к весеннему севу.

Довести количество бычков вострагов для пополнения тягловой силы в колхозах до 62 тысяч голов.

В каждом колхозе до 15 марта выполнять установленный план подготовки крупного рога-

того скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения — ясли, детские сады, площадки и охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей всех райкомов ВКП(б), райисполкомов и райзвероотделов — обеспечение подготовки и севу отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Мы, передовики, берем на себя обязательство всячески помогать отстающим колхозам, и эта помощь должна оказываться уже сейчас по подготовке их к весеннему севу. Отличая большую помощь, оказанную городским колхозам в 1943 году, областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачам и проведения сева в колхозах, МТС и совхозах.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Дяди Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партии Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

На общем собрании колхозники Велбашского колхоза имени Кирова активно обсудили обращение участников областного собрания колхозного, комсомольского и партийного актива. Они включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство — недостающее количество семян приобрести не позднее 12 марта на средства колхозников.

В своем выступлении председатель колхоза т. Пахтусов сказал: «Победа на фронте зависит в тылу. А поэтому мы все, как один, должны принять участие в приобретении семян, недостающих по плану. Я беру обязательство внести средств на приобретение 18 пудов овса. Сейчас вношу 2000 рублей. Призываю остальных колхозников следовать примеру».

Этот призыв горячо был под-

хвачен остальными колхозниками.

Член колхоза т. Теселкина Анна Устиновна в своем выступлении заявила, что она желает оказать помощь фронту, вносит в колхоз 1 пуд картофеля и обязуется на свои средства приобрести 12 пудов овса семян. Тут же внесла 500 рублей. Подобные обязательства взяли т.т. Смирнова Александра Алексеевна, Черныгин Иван Васильевич, Буйкова Евгения Федоровна, Зеленков Александр Иванович, Теселкина Елена Ивановна и другие. Всего собрано средств 20 тысяч рублей.

В колхозе кипит работа по сбору местных удобрений — золь, птичьего помета, фекалий. Одна только т.т. Теселкина Мария Алексеевна вывезла на поле за 4 дня 15 тонн фекалий.

М. Лебедев.

Решение общего собрания

В ответ на обращение участников областного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива и приказ товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии колхозники взяли следующие обязательства:

1. Получить урожай зерновых культур не менее 15 центнеров с га картофеля 150 центнеров и льна волокна 5 центнеров с га. Для этого в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и встретить сев организованно.
2. Не позднее 12 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена. Весь посев произвести яровизированными семенами. Недостающее количество семян приобрести на средства колхозников.
3. К 20 марта закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки на поля навоза, торфа, золь, птичьего помета и фекалий.
4. В 1944 г. увеличить по

головью крупного рогатого скота не менее чем на 13 процентов, свиней на 10 процентов. Полностью сохранить молодняк в колхозе и личном пользовании колхозников.

5. Получить годовой выдой молока на каждую фуражную корову не менее 1500 литров. Настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 13 деловых порослят на каждую свиноматку.
6. Покончить с обезличкой в уходе и использовании коня, обеспечив ему усиленное питание.
7. Не позднее 15 марта обучить крупного рогатого скота 12 годов.
8. Навести полный порядок в организации и учете труда. Борьба с лодырями, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины.

Подняла зал: Смирнова, Пахтусов, А. Теселкина, Н. Теселкина, Е. Снегова, Теселкина П. П., Буйкова А. С., Теселкина А. П. и другие.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия предложенные Финляндией Советским Правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мирное общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушным Советским Правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской

авиационной промышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был созван первый народный парламент Словении Словения — это часть югославской федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народной освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием Маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разбитое немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. Волынский.

Отв. редактор В. И. Галочкин.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина кризисует все отрасли народного хозяйства к быстрейшему выполнению производственных планов, а также к оказанию помощи фронту в скорейшем разгроме врага.

Рабочие сапожной артели «Красный боец» план 1943 г. выполнили на 132 процента. Январский план выполнили на

102 проц., а февральский на 100 проц., несмотря на то, что 10 человек рабочих отсутствует на военном сборе. Многие рабочие взгляды и выполняют по 2—3 нормы, а такие как т.т. Блетель и Голубев работают за 9 человек каждый. Вместе с повышением производительности труда улучшается и качество их работы. На днях рабочие получили благодарность от шифра Горьковского автозавода.

За январь и февраль обслужили ремонт только одних семей военно-лужащих 1400 человек.

Обсуждая приказ товарища Сталина, рабочие горячо приветствовали мудрые слова вождя. В ответ на это они взяли на себя обязательство план первого квартала с. г. выполнять досрочно.

А. Голубева